

image not found or type unknown



Самое большое рабство — не обладая свободой, считать себя свободным.

Иоганн Вольфганг Гёте

Проблема данного высказывания состоит в том, что невозможно быть абсолютно свободным. Поскольку все мы живем в обществе, необходимо соблюдать законы данного общества, хочешь тебе этого или нет. Иначе ты будешь наказан данным обществом. Даже если каждый, из нас, захочет быть свободным, начнет делать все, что он хочет, будет хаос и полная неразбериха. От этого будут страдать все, ибо в хаосе невозможно существование человека. То есть, для упорядочивания общества необходимы определенные законы. И естественно, соблюдение законов требует отказа от каких-либо желаний, то есть, ведет к определенной "несвободе". Но иначе общество не может существовать. Хаос загубит общество. Что уже неоднократно случалось в истории человечества.

Проблема, которую поднял автор в своем высказывании является актуальной всегда. Хоть в современном мире, хоть в далекой древности.

Смысл высказывания в том, что если человек хочет быть свободным и думает что он свободен. Но по сути как бы не хотел человек, он никогда не будет свободен и не когда не получит этой свободы.

Я считаю, что человек по своей природе никогда будет свободным подсознательно. Он постоянно будет управляем кем-то, но я не исключаю тот факт, что будут управляющие люди.

В первый пример хочу привести рабство в древней Греции. Рабами зачастую становились люди, оказавшиеся в плену после войны. По всей территории античной Греции существовали многочисленные рынки рабов, где работорговцы торговали людьми как обычным товаром. Самых лучших из числа невольников пытались разрекламировать, описывая хорошие качества (покорность, выносливость, силу или красоту). Приобретая живой товар, покупатель тщательно осматривал его, мог даже раздеть или заставить выполнить любое свое пожелание. Рабское положение не предусматривало каких-либо прав, у большинства из них не было даже имен, лишь прозвище. Убивать раба было официально запрещено, а если такой инцидент происходил, то рабовладелец нес

наказание как за непреднамеренное убийство и платил штраф в госказну. Но все же отношение к рабам было неоднозначно. Некоторые рабы были на хорошем счету у своего хозяина, в таком случае они могли иметь различные привилегии: качественная еда и одежда, возможность пользоваться услугами других невольников в доме и др. Самые невыносимые условия существования были у рабов, работающих на рудниках, плантациях и в других местах, где требовался изнурительный физический труд. Задаваясь вопросом для каких целей нужны были рабы? Я попробую ответить на этот вопрос. Рабам доставалась самая тяжелая и невыносимая работа: на мельницах, плантациях или в шахтах. Невольники носили на своих плечах неподъемные грузы, задыхались от работы в душных шахтах. На кораблях рабов брали в качестве гребцов и приковывали их цепями, часто избивая плетью. Большинство рабов очень рано умирали, не выдержав нагрузок, недостатка пищи и сна, избиения.

Существовали и рабы для дома, их использовали в качестве прислуги. Они готовили хозяевам еду, учили их детей, некоторым доставалась грязная работа, например, в конюшне. За хорошее служение господину или государству рабу могли даровать свободу. Он становился вольноотпущенным, но при этом все равно не имел полноценных прав и платил в казну государства пошлину.

Поэтому рабы - это те люди которые не имели своих прав на существование. Они подчинялись своему господину, подчиняются и будут подчиняться.

Таким образом, даже если люди будут в свободные о одной сфере, то в другой у них будут ограничения. Свободными полностью они никогда не будут, они все время будут кому-то подчиняться. Если они этого делать не будут их подчинят против их воли.